
A quince días del mes de febrero de dos mil veintitrés, siendo las 15 hs, se reúne en

sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa Verde. La

reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa. Se

encuentran presentes la coordinadora académica Lucía Ríos; en representación del

claustro de docentes: Fabiola Heredia, Claudia Amuedo, Mariana Tello y Rodrigo

Nores; en representación del claustro de estudiantes: Lino Mora Abichain y Renata

Gaiero; y en representación del claustro de egresadas/os: Gaspar Laguens.

A continuación, el Consejo pasa a tratar los temas del orden del día.

Orden del día - Consejo de Departamento. 15 de febrero de 2023

1. Licencias y renuncias docentes
EX-2023-00024737- -UNC-ME#FFYH Se informa que la docente Lucia Caisso

solicita licencia, sin goce de sueldo, en el cargo de Profesora Asistente de

Dedicación Simple en la asignatura Curso de Nivelación de la Licenciatura

Antropología, desde el 17 de Febrero al 17 de Mayo del año 2023. El Consejo toma

conocimiento.

EX-2023-00052255- -UNC-ME#FFYH se informa que la docente María Pía Tavella

presentó nota de renuncia al cargo interino de Profesora Asistente simple en la

asignatura Problemáticas de la Bioantropología, a partir del 1 de marzo de 2023. El

Consejo toma conocimiento.

2. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis
Les docentes Cecilia Pernasetti y Francisco Pazzarelli sugieren aprobar y aprobar

con sugerencias, respectivamente, el proyecto de Trabajo Final de Licenciatura

(modalidad tesis) de la estudiante Ileana Daniela Ruíz, titulado Cultura alimentaria

local y prácticas de producción, consumo y distribución de alimentos en Tumbaya

Grande, Jujuy. Una aproximación etnográfica, dirigido por la docente Guillermina

Espósito. El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el proyecto.
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Las docentes María Elena Previtali y María Celeste Bianciotti sugieren aprobar el

proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) de la estudiante Araceli

Sánchez, titulado Políticas y pedagogías gubernamentales. Una aproximación

etnográfica al abordaje de las violencias de género y su gestión gubernamental en la

provincia de Córdoba, dirigido por la doctora María Gabriela Lugones y la docente

María Lucía Tamagnini. El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el

proyecto.

Les docentes Carolina Álvarez Ávila y Ezequiel Grisendi sugieren aprobar con

sugerencias y aprobar, respectivamente, el proyecto de Trabajo Final de

Licenciatura (modalidad tesis) de la estudiante Martina Lambertucci, titulado Primero

el respeto. Experiencias y perspectivas del lof Che Nehuen Co sobre prácticas y

narrativas científicas en Valcheta, Río Negro, Argentina, dirigido por la docente

Guillermina Espósito. El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el proyecto.

Las docentes Guillermina Espósito y Marina Liberatori Vanega sugieren aprobar el

proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) de la estudiante Paulina

Pérez Mantilla, titulado Hijos de migrantes en contextos escolares: etnografiar las

experiencias y dinámicas escolares de niños en una escuela primaria de la ciudad

de Córdoba, dirigido por la docente Florencia Maggi. El Consejo toma conocimiento

y da por aprobado el proyecto.

Las docentes Claudia Amuedo y Ana Sánchez sugieren aprobar con sugerencias y

aprobar, respectivamente, el proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad

tesis) de la estudiante María Cristina Miranda, titulado Miradas ancestrales en

Viliscocha: Una aproximación etnográfica a las relaciones con los restos óseos

humanos de contextos arqueológicos en el Noreste de Córdoba, dirigido por las

docentes Mariana Fabra y Mariela Zabala. El Consejo toma conocimiento y da por

aprobado el proyecto.
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Las docentes Florencia Maggi y Verónica Lema sugieren aprobar con sugerencias y

aprobar, respectivamente, el proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad

PPS) del estudiante Maximiliano Perugini, titulado La identidad indígena entre los

aspirantes a las becas estudiantiles Progresar línea Pueblos Originarios, dirigido por

la docente Mariana Espinosa. El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el

proyecto.

La docente Mariela Zabala presenta nota renunciando a la dirección del proyecto de

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad PPS) de la estudiante Agostina Gabbarini,

titulado Relevamiento y análisis de materialidades de los cementerios alemán y

criollos en la comuna La Cumbrecita. El Consejo toma conocimiento y solicita que la

Comisión de PPS tratara en su próxima reunión la situación respecto al equipo de

dirección del plan.

El estudiante Pablo Morales presenta nota dando de baja el proyecto de Trabajo

Final de Licenciatura (modalidad tesis) titulado Los nombres del guanaco: un ensayo

comparativo, dirigido por los docentes Rodrigo Montani y Thiago Costa. El Consejo

toma conocimiento y da de baja el proyecto de Trabajo Final.

3. Solicitud de prórrogas presentación de TFL
La estudiante Ana Agustin Benavídez solicita prórroga para la presentación del

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad PPS), titulado Sin nombre ni rostros. Una

aproximación etnográfica a la materialidad del género en la exhibición de un museo

de arte religioso, dirigido por la doctora Ana Sol Alderete y la docente María Lucía

Tamagnini. El mismo fue aprobado por el Consejo el 21 de febrero de 2020. El

Consejo toma conocimiento y otorga prórroga por seis meses.

4. Comité de Evaluación de Desempeño Docente
Se informa que les representantes del claustro de egresados y estudiantes han

sugerido seis estudiantes (2 titulares y 4 suplentes) y seis egresados/as ( 2 titulares

y 4 suplentes) para formar parte de los Comités de Evaluación de Desempeño

Docente. El Consejo designa a los siguientes estudiantes y egresados/as:
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Estudiantes:

Comité Ciencias Sociales

Titular: Maria Emilia Tavella

Suplente: Darío Cristian Diego Alvarado

Suplente: Martina Lambertucci

Comité Investigación

Titular: Valentina Colasanto

Suplente: Pedro Esteban Ahumada

Suplente: Gastón Frutos

Egresades:

Comité Ciencias Sociales

Titular: Casimiro Tomassi

Suplente: Ezequiel Aguilera Matute

Suplente: Rosario Primo

Comité Investigación

Titular: Juliana Gelerstein

Suplente:Camila Pereyra

Suplente:Constanza Lopez

Se informa los nombres de los docentes sugeridos para integrar el Comité de

Evaluación Docente Área Ciencias Sociales (Anexo I) y del Área Investigación

(Anexo II) acorde a los requisitos señalados por el Área de Profesorado y Concursos

y la Secretaría Académica de la FFyH.

El Consejo toma conocimiento

5. Comisión evaluadora SECYT- UNC
La Secretaría de Ciencia y Técnica FFyH solicita se sugieran 4 nombres de

docentes del Departamento de Antropología para integrar las comisiones
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evaluadoras de Secyt-UNC (dos para la Comisión de Ciencias Naturales y dos para

la Comisión de Hábitat y Medio Ambiente). El Consejo toma conocimiento y sugiere

los siguientes docentes:

Comisión de Hábitat

Graciela Tedesco

Mariana Espinosa

Medio Ambiente

Soledad Salega

Gisela Sario

6. Reconocimiento de tareas Comisión ad honorem de implementación de la
carrera de Profesorado en Antropología
Reconocer a los profesores/as que a continuación se detallan las tareas

desarrolladas en la Comisión ad honorem de implementación de Profesorado en

Antropología, desde el 4 de junio de 2021 al 31 de diciembre de 2022:

A los/las docentes:

- Miriam Abate Daga

- José María Bompadre

- Lucia Caisso

- Mariela Eleonora Zabala;

a los/as egresados/as:

- Cecilia Argañaraz

- Alejandra Zapico

- María Bracaccini

- Josefina Quiroga Viñas

- Mariano Pussetto;
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y a los/as estudiantes:

- Mariana González

- Aylen Ocho

- María Emilia Tavella.

7. Solicitud de equivalencia
EX-2023-00050539- -UNC-ME#FFYH La estudiante Melisa Cecchetto solicita las

equivalencias que a continuación se detallan:

-Historia Social Contemporánea (80 hs) (Licenciatura en Comunicación Social

UNC) se solicita equivalencia por Materia Electiva. El Consejo toma conocimiento y

decide no otorgar la equivalencia por no cumplir con la cantidad de horas

reglamentadas para materias optativas, y sugiere hacer el pedido por Seminario

Optativo.

-Economía y Comunicación (80 hs) (Licenciatura en Comunicación Social UNC) se

solicita equivalencia por Materia Electiva. El Consejo toma conocimiento y decide no

otorgar la equivalencia por no cumplir con la cantidad de horas reglamentadas para

materias optativas, y sugiere hacer el pedido por Seminario Optativo.

Sobre tablas

Las docentes Fabiola Heredia y María Marschoff sugieren aprobar el proyecto de

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad PPS) del estudiante Itatí Perdaza, titulado

“Colección Muñecas”: un análisis antropológico sobre la materialización de sentidos,

género, nación y trayectorias biográficas de la colección museográfica de la Mesa

Redonda Panamericana, dirigido por les docentes Celeste Bianciotti y Marcos

Gastaldi. El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el plan.

EX-2023-00054979- -UNC-ME#FFYH Se informa que el docente Henrik Lindskoug

solicita licencia, sin goce de sueldo, en el cargo de Profesor Asistente (dedicación

simple) en la materia de Arqueología y Naturaleza, desde el 1 de abril de 2023 hasta

el 1 de julio de 2023. El Consejo toma conocimiento.
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Siendo las 15:57 hs se da por concluída la sesión.
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